

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

《重庆市地名管理条例》9月起实施

地名依法命名后不得随意变更

重庆日报记者 王亚同 实习生 唐靖岚

地名,见证时代变迁,承载文化记忆。近日,市人大常委会办公厅举行新闻发布会,通报将于今年9月1日起实施的《重庆市地名管理条例》(以下简称《条例》)的有关情况。

“地名命名更名、使用管理要合理依法,不能再‘任性’了。”市人大常委会法制工委副主任李媛表示,修订后的《条例》共34条,不再分章,采取小切口的方式,对加强地名命名更名、使用管理等方面,作了进一步规范 and 明确。

如,《条例》规定了地名的不同种类,将集镇、自然村(寨)、广场、道、开发区、园区名称纳入地名范围进行管理;明确了地名由专名和通名两部分组成,专名反映地名专有

属性,通名反映地名类别属性;授权市民政部门会同其他有关部门制定标准地名的命名、更名规范。同时,地名命名更名应当遵守法律法规和国家有关规定,反映当地地理、历史和文化特征,尊重群众意愿方便生产生活。

按照《条例》规定,本市行政区域内的街道名称、著名的自然地理实体名称,以及渝中区、大渡口区、江北区、沙坪坝区、九龙坡区、南岸区、北碚区、巴南区、渝北区范围内的同类地名,不应重名,并避免同音,历史悠久、具有文化传承价值的地名除外。

《条例》还明确了政府及有关部门在地名管理中的职能职责。市、区县

政府应当建立健全地名管理工作协调机制。乡镇人民政府、街道办事处协助开展所辖区域的地名管理相关工作。民政部门负责地名工作的统一监督管理。发展改革等有关部门在各自职责范围内负责相关地名管理工作。市民政部门会同有关部门建立健全相关制度,编制相关办事指南和示范文本,明确相关工作期限。

《条例》明确了地名命名和更名的批准、废名、备案以及公告程序。为防止“任性”更名,《条例》规定,地名依法命名后不得随意变更,任何单位和个人不得擅自设置地名标志。

《条例》还明确要开展地名文化保护有关工作。市、区县(自治县)人民政府应当开展地名文化的挖

掘、研究与地名文化遗产的保护,定期组织地名文化公益宣传活动。民政部门应当对本行政区域内的历史地名开展收集、记录、统计等工作,制定历史地名保护名录并向社会公布;历史地名保护名录中不再使用的地名应当按照地域就近原则优先恢复启用。

市民政局党组成员、副局长许建华表示,将不断加强地名文化的挖掘、宣传和保护。下一步,民政部门将认真贯彻落实《条例》要求,着力提升地名文化内涵,加强地名文化遗产保护,分级建立历史地名保护名录,深入挖掘地名文化资源,创新地名文化传播形式,讲好重庆地名故事,更好地传承历史文化,守护乡愁记忆。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



(上接8月31日3版)

杨闇公与朱德、刘伯承、陈毅等人共同发动领导泸顺起义

1926年底,为配合北伐战争,杨闇公与朱德、刘伯承、陈毅这三位未来的新中国元帅一起发动和领导了著名的四川泸顺起义。

1926年9月中旬,根据党中央的指示,童庸生奉中共重庆地委之派,赴上海向中共中央汇报工作,提出了在四川“扶起朱德、刘伯承同志,造成一系军队”的设想以及组织左派军队起义的准备情况。中共中央随即作出起义的有关指示和决定。10月,国民党中央在广州召开执、监委员会联席会议,讨论国民党最近的政纲和国民会议召集方案等重大问题。会上,北伐军总政治部主任邓演达提出:“杨森对湖北宜昌、武汉等威胁甚大,共产党员同志要负责作川军的工作。”意即要求解除四川军阀杨森对武汉的威胁。根据吴玉章的建议和推荐,会议决定派刘伯承回川,以“国民党中央特派员”的名义,全面负责四川军事,推动四川军阀易帜。

11月,刘伯承由广州回到四川后,在万县会晤朱德。朱德,是辛亥战将、护国先锋,1922年由周恩来介绍加入中国共产党,1926年8月受中共中央委派回到四川万县做争取军阀杨森的工作。10月23日,杨森被国民革命军总司令蒋介石任命为国民革命军第二十军军长,朱德为党代表。当时,杨闇公是中国国民党四川省临时省党部执行委员之一,朱德、刘伯承也是执委,党部设在重庆。

这时,刘伯承和朱德两人先后到达重庆,根据中共中央的指示,中共重庆地委决定成立军事委员会,由杨闇公、朱德、刘伯承三人组成,地委书记杨闇公兼任军委书记,统一领导全川军事斗争。随即召开第一次军委会议,决定组织发动泸州、顺庆(今四川南充市)起义。刘伯承传达中央关于加强四川军事运动的指示,以及利用川军矛盾、组织泸顺起义的战役构思和具体策略。军事委员会决定:争取地方军阀反对北洋政府,支持国民政府。军委确定了组织泸顺起义的具体方案,并作出决定和分工:(一)杨闇公在重庆主持协调全面工作和与各路军阀进行周旋;(二)刘伯承负责起义的总指挥;(三)朱德赴万县做杨森的工作;(四)陈毅负责泸州起义;(五)童庸生负责顺庆起义。随后展开起义的准备工作。

原来几乎与朱德回川同时,陈毅也于1926年8月,受中共北方区委书记李大钊委派到四川杨森部队从事兵运工作。9、10月间,经朱德介绍,陈毅与中共重庆地委接上联系,被派往达县川军田颂尧部胡翼旅任党代表,并在学生界开展工作。11月,杨闇公与刘伯承同赴合川川东江防军黄慕颜部,策划起义事宜,后杨闇公在合川会见了陈毅,陈毅受命积极准备泸州起义。

1926年12月1日和3日,泸州和顺庆分别举行起义。12月9日,刘伯承率部到达顺庆,次日召集顺庆、合川起义部队7000多人在顺庆果山公园举行庆祝胜利大会,宣布就任国民革命军川军各路总指挥,随后指挥起义军抗击四川反动军阀部队的围攻。12月15日,为避开优势敌军的进攻,在杨闇公的部署下,刘伯承率起义军撤离顺庆,转移开江整顿,22日到达开江。12月26日,刘伯承到达万县,主持整顿和收容顺庆方面起义军的工作,并致电杨闇公商议军事。1927年1月中旬,杨闇公、朱德、刘伯承和欧阳钦在万县召开中共重庆地委军委会议,决定将国民革命军川军各路总指挥部移往泸州,立即委派刘伯承全权指挥泸州起义军。1月下旬,刘伯承在杨闇公掩护下到达泸州,设立起义军总指挥部。陈毅也参加了领导工作,奉命连夜从重庆赶往泸州,12月26日被派到合川陈书农的部队去做工作。

1927年3月31日,重庆市民2万余人为抗议英美军舰炮击南京和反对蒋介石独裁,在打枪坝举行大会。军阀刘湘在蒋介石的授意下,命令军警特务向集会群众开枪,大肆屠杀共产党人和革命群众,造成死伤千人、震惊全国的“三·三一”惨案。4月4日杨闇公因叛徒出卖被捕,4月6日壮烈牺牲。4月9日,刘湘等四川军阀首领联合发表反共拥蒋通电,新旧军阀勾结一起,共同镇压革命起义军。4月13日,刘伯承率起义军各路司令联名通电讨伐刘湘,严厉谴责反动军阀的暴行,决心义无反顾,奋战到底。然而终而寡不敌众,至1927年5月23日,泸州失守,历时近半年的泸顺起义终于失败。尽管泸顺起义失败了,但它却是中国共产党独立掌握武装和开展军事斗争的一次勇敢尝试,有力地支持了北伐,促进了四川革命的发展。此后,吴玉章、朱德、刘伯承、陈毅等许多四川革命同志,奔赴南昌参加了“八一”起义。朱德和刘伯承都在南昌起义担任了重要领导职务。1928年1月,朱德、陈毅与中共湘南特委发动湘南起义,成立工农革命军,4月与毛泽东率领的秋收起义部队于井冈山会师。泸顺起义中留下的星星之火,遂与毛泽东等人领导的工农武装一起形成了革命的燎原之势。杨尚昆曾说:“泸顺起义是南昌起义的前奏。”参加这次泸顺起义的三位将领朱德、刘伯承、陈毅后来成为中华人民共和国元帅。曾与之共同发动、领导这次起义并英勇牺牲的杨闇公,对他们的革命精神无疑产生了重大的积极影响。

(学习强国重庆学习平台供稿)

杨闇公与新中国三元帅的故事

一名退伍老兵的创业情怀

记者 袁询 文/图

唐笙铭的经历很丰富:当过兵,卖过服装,做过餐饮,开过酒庄,还成立过俱乐部组织大型自驾游活动……对这个身高1米8、性格开朗洒脱的男子来说,每一段过去都是宝贵的历练和财富,坚守初心和情怀,就可以将生活过得宠辱不惊,云淡风轻。“现在回头再看,很多东西都已经不再重要,只要内心平和安宁,就是理想的人生状态。”

活泼好动、胆大敢闯,这是唐笙铭从小就显现出来的天性,外面的世界充满着强烈的吸引力,他一直渴望能到处走一走,看一看。1995年底,16岁的唐笙铭应征入伍,到天津迎外开放第一师当步兵。3年兵役期间,他与战友勇捉抢枪杀人歹徒,荣立三等功。1998年,唐笙铭从部队退伍,开始自谋职业。

起初,唐笙铭到成都玉林路街头开了一家服装店,几年打拼赚到了第一桶金。2022年,他回到合川继续经营服装生意,从上海、杭州以及尼泊尔等东南亚国家进货,仅用一年时间就在久长路陆续开起了5家女装店,一时间风头无两。很快,唐笙铭便转战餐饮行业,却因为毫无经验导致血本无归、损失惨重。随后,他做起了帮人采货的买手,经常往返于深圳、中山、东莞等地,由此认识了一大批

沿海和港澳等地的老板,慢慢跟着他们学喝酒。在这过程中,唐笙铭对酒类逐渐有了了解,也增长了不少知识和见闻。2011年,他在合川瑞山西路开起了一家红酒庄,销售来自世界各地的几百款红酒和洋酒。因为多年来在外也认识了不少和自己一样爱好旅游和自驾的朋友,同年,唐笙铭还开了一家户外用品店兼自驾游俱乐部,组织重庆和四川周边的车友开展各种自驾活动。

“那个时候真的很好玩,大家一起去过很多地方,沿途见过无数美丽风景,也留下了许许多多难忘的回忆。”唐笙铭说,那时他专门考取了“旅游行程规划师”,成功组织过百车自驾、千车自驾等大小自驾游上千次,不但带车友去过西藏、新疆天山、海南岛、腾格里沙漠等国内著名景区,还去过尼泊尔、老挝、泰国等国家,虽然行程辛苦,但大家一路上互相帮助、相亲相爱,领略了不少令人叹为观止的大自然原生态风貌,还结识了不少当地朋友,非常值得。

因2020年初爆发的新冠肺炎疫情,原本计划在长三角一带拓展自驾游业务的唐笙铭只得暂停脚步。这时,他想起小时候老家临渡村外的溪沟里有很多鱼,和小伙伴们的



唐笙铭在露台上打理花草

水捉鱼的场景是他童年最快乐的时光。为了这一份难舍的情怀,当年8月,唐笙铭在文峰古街白塔旁开了一家160余平方米的“鲢鱼”。店面二楼有一处宽敞的露台,闲暇时,唐笙铭便自己拉土种花,亲手种上代表西藏的格桑花、代表云南的爬墙月季、代表厦门的三角梅……将露台打造得格外漂亮。既弥补了眼

下无法自驾远行的遗憾,也表达了他内心深处从未消褪的希望和激情。很多时候,唐笙铭都在那里接待来自全国各地的老友,大家一起聊天叙旧、共话往昔。

“今年,我还想去一趟西藏,在我心中他一直是一个圣地,无法忘记。希望疫情早日过去,让自驾游挺过寒冬,迎来新的生机。”唐笙铭说。

铜溪镇

守好老年人的养老钱

本报讯(通讯员 黄姗姗)为提高老年群体对养老诈骗的防范意识,加强老年人的识骗防骗能力,切实维护老年人合法权益,守好老年人的养老钱,近日,铜溪镇开展了打击整治养老诈骗集中宣传。

活动中,镇平安办联合派出所、司法所工作人员和网格员、志愿者悬挂宣传横幅,向来往群众发放防范养老诈骗宣传手册,用通俗易懂的语言向辖区老年人讲述发生在身边的诈骗案例,细致讲解生活中常见的“投资理财”“参与领奖”“以旧换新”等诈骗手段,提醒群众时刻保持清醒头脑,不受犯罪分子蛊惑,也不要贪图便宜,轻信谎言落入诈骗圈套,守好自己的钱包,如果遇到可疑情况要及时报警,切莫上当受骗。



重庆市合川城市建设投资(集团)有限公司关于与朱开贞等3位国有直管公房住户解除租赁关系的通知

按照《重庆市合川区人民政府关于印发城区危旧公房排解行动方案的通知》(合川府〔2018〕11号)的文件精神,为确保人民群众的生命财产安全,根据《中华人民共和国合同法》等相关法律法规规定,我公司将于2022年9月5日与朱开贞等3位公房住户(名单详见附件)解除原国有直管公房租赁关系。请上述3位住户在2022年9月5日前,携带租赁协议(租约本)、本人及配偶的身份证明原件和复印件等材料到所属社区办理解约手续并及时搬离房屋(搬离后的相关政策详情,请您向所属社区及区域城投集团公司咨询)。咨询电话:023-42842442(营盘街社区)、023-42882206(区域城投集团公司)。

附件:解除原国有直管公房租赁关系的住户名单

重庆市合川城市建设投资(集团)有限公司
2022年8月31日

解除原国有直管公房租赁关系的住户名单

序号	所属社区	承租人姓名	原公房地址	租赁面积(m ²)	备注
1	营盘街社区	朱开贞	文明街83-1号(现地址:文明街106号)公房555号	29.88	
2	营盘街社区	杜文秀	文明街83-2号(现地址:文明街108号)公房556号	22.6	
3	营盘街社区	秦秀珍	文明街77号(现地址:文明街114号)公房558号	53.8	